



ГЛАС ЦРНОГОРЦА

Издаван суботом
 АДМИНИСТРАЦИЈА ЛИСТА
 НАСТАВНИ СЕ
 У ШТАМПАРИЈИ "ОВОД"
 ЦЕТНИЋЕ

УРЕЂУЈЕ ДОБОР
 РУКОВОДИ СЕ НЕ ВРАЂА
 ТЕЛЕФОН ЈУРДИШТВА
 БРОЈ 64
 ПРИБЛИЖНИ СРОК ЛА. 1—

ЛИСТ ЗА НАЦИОНАЛНУ ПОЛИТИКУ, КЊИЖЕВНОСТ И ПРИВРЕДУ

Једна народна несрећа

Црногорски је народ имао у својој историји славних дана колико иједан други народ а можда више него многи други. Тих славних дана и подвига имао је наш народ и онда када односи војничке побједе и кад три пораз, јер је и приликом пораза на бојном пољу знао сачувати дух слоге и величину идеје о слободи своје родне груде.

Црногорци су дакле уз славне епопеје, преживљавали и тешке трагедије из више пута. Од многобројних споменућемо само једну коју су Црногорци памтили и преносили с кољена на кољено, а то је познато Ћуприлићево харање када је овај одвео у ропство свијет нашега народа, одакле се није више никада вратио. То и ова народна несрећа имања лијека, имала сторског објашњења: нападнути народ бранио се.

Али има једна наша народна несрећа, несрећа најновијих дана, којој нема лијека, нема објашњења, нема примјера не само у нашој историји него чак ни у историји ни једне друге државе. Под водством људи, који бацаху оружје када се отаџбина наша бранила и саботираху за двадесет година рад на уређењу Југославије, рушећи тако дисциплину њене оружане силе — под вођством, дакле, тих и таквих људи, наша најмлађа омладина, наша узди-

ниша и дика затрована обилем перфидних лажи и опojних обећања за душу и тијело, силе непобусано гробље и прави пустош, задаје плач и лек, глад и смрт, на све стране.

Већ пола године влада у Црној Гори несносно стање по нашим варошима, а нарочито по селима, да пријети, ако се овако продужи, потпуном уништењу нашега народа. Убијају се војнички окупаторске војске безбриљно и без стварног разлога, а са страшним посљедицама за нас саме. Убијају се појединци чак и жене и дјеца, без икаква разлога, или су разлози личног и политичког карактера, а зато убице не одговарају никоме; воде се људи на кланицу за ђеф појединачно; свака судска власт је онемогућена, свака администрација онемогућена, сваки рад просрјетни и социјални такође. Влада једно опште расуло јеце посљедице могу бити судбоносне и неоправдне за наш иначе намучени народ, а за државу и да не говоримо, — њу смо засад изгубили, и од нас заједно дали ђево је имати.

Мислили смо, да се више неће поновити безумни злочин од 13 јула чије су посљедице поражавајуће, али смо се преварили. Злочини и насиља нижу се све више, из дана у дан, да томе злу треба стати на пут. И стати ће се...

ПАД СИНГАПУРА

Главни стан јапанских наоружаних снага јавља:

Данас, 12 фебруара, у 8 сати јапанске снаге ушле су у Сингапур, те сада чисте околну зону од потучених остатака енглеске војске.

Данас је Цар саслушао у Главном Стану рапорт о уласку трупа у град Сингапур, те израдио своју радост што је херојска јапанска армија однијела тако сјајну побједу управо на дан годишњице оснивања Јапанског Царства.

Спасавајмо нацију

ЈЕВРЕЈСТВО У ЦРНОЈ ГОРИ

Сваки прави патриота, сваки националиста, сваки отац породице, сваки прави чојек мора узвикнути, са болом у души: „Спасавајмо нацију!“ Узвик болан, тежак и претезајак, али на спласавајмо нацију! Не од поплаве, куге, коларе, глади и ватре; — не од свјетског пожара који руши и ништи све што му стоји на путу; — не од окупатора који је благонамерно посматрао нас и нашу улогу отаџбину и био готов да од наше средине створи оазу мира, реда и љубави, тако али сигурно у точиштем заштите и спаса за сву нашу прогону и окрвањелу браћу из других крајева. Пружена нам је била сјајна могућност да одиграмо улогу чуварна наше српске расе, у сред свјетске касапнице, да мирно сачекамо крај обрачуна међу великима и да по његошоу: „Сачувамо сјеме у одише!“ Спасавајмо нацију од нас самих, од наших заблудјелих синова, од Његошевих вјештина које кажу:

„...Да ирзаче чинит не можемо,
 А ко нам је мило или својта,
 Траг по трагу његов ископамо!“

Спасавајмо нацију од нехераника, пропаљих Јака, бјелосјетских пустоша, скорпијина и ниговошња, који читавао живота виси на рачун ова, младе браће и сестре; — на рачун свих могућих домаћих и страних фондова, — од оних који проповиједају социјалну правду и пружају „лажне вјере послатнице“, а сами живе од украдене коза, оваца, кокоши и јаја. Спасавајмо нацију од својих пропаљих синова, који се одрекоше породице, Бога и образа, а на својој застави напишаше: „Што горе то боље!“ Од авестијских најстројених „ослободитеља“ који невештици, хајдучки и кукавички пуцаше у леђа догле мирног и сносљивог окупатора, и са тим изазваше потрош, пустош и пљавњиве над мирним и честитим грађанима. И мрсто да стану на јуначком мегдану и „на

страшном мјесту пречекају,“ — наши „ослободитељи“ ударе нокаут у ледину чим осјете мирис бурга, па на далеки брда и сигурног закљона живају у диму поплањених домова, у писци жена, ђече и старача и у дугачким поврткама оберањих у ропство. Када се све смири и у читаво племе не остане ни кококта да запоје, они се спусте да виде своје јуначко дјело и да сатански зарокну, као хијене, на туђе гробље. — Спасавајмо нацију од оних који се одрекоше нас и наших традиција, који плачу за руским патарлама а систематски уништаваху уених наших отаца и ђедова, — од оних наказних „ослободитеља“ који разним лажима преварише и одвокуше на пљавњалску касапницу наш најмлађи подмладак, да се мајци мало ко поврати, а сами сачуваху своје биједне животе, да би могли припремити „ослобођење“, као и до сада, још којем непопаљеном селу, да прогутају још коју украдену козу, овцу или труду сира, да ирзеку свој „праведни“ суд над још коју стотином честитих и лојалних грађана, и да приме још коју пару из фондова стране пропаганде, на рачун једине црногорске крви, — да им се у невољи нађе!

Спасавајмо нацију од манијака који мисле да се нека двадесет метака у сепу и да им о украденог хљеба ударити у бок Гитлеру и Мусолинију, ослободити земље и градове и завести свој „златни“ режим нерада и слободне љубави. Још им фали само магарац покојне Киће Гаљове да им нени: топове, па би се нашли у свом елементу. Кидајмо што је труло и „тријебимо губу из торњере“, посљедици је час! Нека велики решавају судбину свијете, ми тако не можемо ништа допринијети осим своју прокладу. Удесио смо своје државе према окупаторској сили на један пријатељски и синојдлан начин, јер само помоћу њих им бисмо моћи нешто сачувати. Ако радимо

против њих, као до сада, макар убили двадесет или педесет хиљада њихових војника, њима се као целине не може познати, а докле, нас неће постојати. А кад нас не буде, онда слободно може да нестане и Србија и Русија — па и сунце на небо.

Наши наказни „ослободници“ ни прстом не мрднуше а ни за трунку им срце не косну страшна судбина 50.000 наше једнородне и једнојерне браће из Метохије; код њих не узавре јуначка крв над још страшијом и крвавијом судбином многобројне наше браће из Херцеговине, источне Босне и Саниша. Ђе им би свијетло оружје, да Бог да им никад не пуцало, да бране ову своју браћу, њихову крвину, њихове жене, ђечу и старче и да са тим ублаже злу судбину која их задесила?! Како им не заигра јуначко срце и не узавре братска крв над општом пропашћу нашег племена; над судбином знатног броја наших сјестушеника, који су убијани маљем као волови; на згаришта, крв и гробље своје рођене браће и сестара?! Зашто не скочише да бране своје племе, свој животни простор и своја огњишта? Зашто не скренуше ток историје у корист свију нас, кад знамо да су зато имали сјајну прилику. Зар не знадосхе да би са тим придобили нашу љубав, наше животе и нашу зле-кучу ниошину? Али чему свијет читала ова прича? Залуду је глухом шпунтату и сљепоном наивитату! Наше домале „ослободитеље“ не забоче јуначко срце над свим овим што рекоше, они на све то ни репом не мрднуше. Али кад дође у питање велика и далека земља Русија они запленише као бијесни пси и у један глас позиваше: „Спасавајмо Русију!“ О људи, о браћо, чусте ли што рекоше! О земљо Русије, што ти бисмо дане дочекали ако паднеш на то да те брани неколико стотина црногорских бескућника и крадишова. *Stygas*

Јеврејство је рак рана на државноме тијелу у свим земљама, где Јевреји има, а знало их је свуда сем у Црној Гори до овога рата. Овај рат их је довео и у Црну Гору. Ушљуају су се под туђим именом, да и од Црне Горе направе оно што су направили од Русије некад, од Француске скоро, да направе згаришта и гробље по коме ће они као хијене засиће пировасти. Златом које су нам опљачкали, купују снагу, замалтавише ријечима душу наше омладине, те је ова постада еспап, постада обична трговачка роба. Сакривени по јазбинама, они су формирали читаве штабове, само да боље камуфлирају, да боље укриву кровац, не пишке, које заривају у тијело нашега народа, измијајући њу негову најбољу крв, крв наше омладине. Тој сјети људи ништа наше није свето: ни породица, ни вјера, ни отаџбина, а морал мјере по дубини свога цела. У нашем лебушеном кљату и убијању њихова је побједа, у нашој слози њихов пораз. Они су се бацили свој снагом своје перифиде, својег безвјера и мрзачног кроваштва и на нашу школску омладину, проповиједајући јој слободну љубав, безвјере и напуштање школе а то значи: животињску љубав, замрзаче учу, счепило очну...

Не дајте, Црногорци, да ваша држава остане код очну без вјера, да у ваш дом уђе безвјера, јер вјера нас је спасава, не дајте да наше фамилије изгубе светињу породичног морала. Још једном за хиљаду година у будуће, Црногорци треба да испуне завјет према племени својме, према роду својме, као што су то третици њихови чинили до данас да од Црне Горе створе уочишће, створе доносину своје прогнаних нашег народа: да од Црне Горе створе разадних новог националног подматка, створе ђадан нових карактера, који не овалатије, кад за то тренутак дође, идије највеће

Једна пријатељска порука

Обраћа се вама, изабрани синови црногорског народа и читавом црногорском народу, Позиона вашу историју, ваше поштенство и ваше традиције. Познајем вашу херојску прошлост и патње које сте јеврејима сточили под ношњом. И баш зато што вас познајем, осјећам потребу да са вама говорим и не могу бити равностопан према зато судбини која вас је задесила. Зато сам након да се мало поразговарам, да се посавјетујемо, да нешто спasio ако можемо, да сачувамо неку кап крви неопходно проливене, и да убришемо неку братску сузу ако је могуће. Примите моје ријечи са повјерењем и братски онако како вам их ја упућујем.

Рат је рат. Појединача га никада не жели нити му се весели. Ја незнам дали постоји човјек са здравом памети који би од своје воље и из личних побуда наустро толико огњиште својих родитеља и златну средину своје породице. Ја незнам човјека који би наустро невине очи своје дјечаци и топле груди своје зубоце или вјениче. Ја незнам човјека који би умјесто весела и музике, у мјесто дивне pjesне кроз очи своје зубави, вално више одек смрти, зване авионских бомби, топовских граната и пушчаних метака. Ко би једно другогме претпоставио то неби био човјек него идант, када бисмо узели у обзир појединце. Али народи, као цијелина често долазе до рата. Долазе до рата зато што су посве неправедно уређени односи међу народима и неправедно подијељена народна добра.

Ја ли право рећемо, да једна Аргентина посјеђује два милиона и осам стотина хиљада квадратних километара, највећим дијелом плодног земљишта, за цило 12^{1/2} милиона становника? Дали је право да једна Бразилија ужива осам милиона и осам стотина хиљада квадратних километара за нешто више од 30.000.000 становника? Јели право да једна Русија располаже са 22.800.000 квадратних километара за својих 180.000.000 становника, најбољим дијелом доброг земљишта? Дали знате да само Украјина може хранити цијелу Европу кукурузом? Дали знате да Сибир може дати пшеницу за цео свијет? Јели право да Енглези располажу са пуном трећином земљине кугле, иако их нема ни 35.000.000? Јели право да свој народ држи у рукама кроз све техничке потребе за индустрију? Јели право да Енглези држе једну читаву страну свијета, Аустралију, кроз празну и нушту, само зато да би њихових шест милиона робљања, — јер у Аустралију су само робљани шљани, да и даље чувају и њиве готине милиона нева, само зато да би Енглези држали монопол вуње за цео свијет?

Можда ћете ми рећи право је: никога је земља! Али је вам небу дати за право! Земља је Бог дао за све људе једнако. Прошло је библијско вријеме изабраног народа! Сваки човјек има једнаке потребе и једнако право на живот. Дали се ви сјећате што су четири земље радиле цијло три хијестри године прије овога рата? Аргентина је своје жељезнице ложила кукурузом да би му одржала цијену! Сједиња Америка спалила је огромне стокове пшенице да би јој одржала цијену! Енглеסקа је покљала и спалила више милиона оваца, да би могла одржати цијену вуни! Бразилија је бацила у море више милиона тона кафе, да би јој одржала цијену! Холандија је по-

— Наставак са 1-ве стране —

ћег спљосноког духа и црногорског генија, чији свети грб почива на Ловћену, више слободу. Ловћен би био обично брдо, обична планина, да некадашњи чобани на његовим падиницама нијесу гласом равнина громова заборили pjesму слободе, а одек се пренио до Велесте, Авале и Перисте, и тако Ловћен постао Арапат Балканске слободе.

Црногорци, учините да то Ловћен и опет буде!

кљала стотине хиљада крвава да би одржала цијену маслу и сјру! — Као се све догађало у исто вријеме — то смо ми Италијани и ви Црногорци често били оскудни у својим скромној оброку, који се код нас назива панента а код вас чамак! — То се догађало у исто вријеме када су милиони Кинеза и других народа умрли од глади! Дали је то међународна правда? Дали је то социјални поредак? Јели право да један народ, поштен, радан и вриједан умрије од немаштине и глади, а други народ, мање поштен и мање вриједан, да бољује од ситности? Свакако није право. Ето видите, — оваквим разлозима доводе до рата. — Они народи који много имају плете и ницете народина и земаљска добра, само зато да би извадили из уста и из очију крајњих техничких мизерије оних народина који немају ништа сем голог живота. — Рат није никоме брат. Рат је сам по себи одвратан. Али, што је рекао ваш велики Његош:

„Ево радити да се од лав бранш
Ту грџаца шикогова нема!“

Ми смо ступили у рат зато што нијесмо могли подносити економско ропство. Економско ропство понижава достојанство сваког појединог човјека. — Један велики народ такво ропство не може подносити ни по којем бољем ни људском закону. За нас је разлога ступили смо у рат, да извадимо правду за себе и све народе који се налазе у сличном положају. Зато, и ви Црногорци нијесте били — болни повољни, иако сте били постигли свој вјеклован сам, Српско народно јединство! — То јединство добијело је, умјесто благостања и бољег живота економско ропство, а како ја видим и моралну кризу, која неминуовно прати економски потчињеног. Ја сам, мислим као добронамјерни посматрач све те ствари добро очно. На први поглед, то наше јединство увијело је међу вама појезу, мржњу и крв, — ионижење и бесчашће. — Вашој умјинији браћи из Србије, сметала је ваша прошлост и ваша историја. По својој историји и својој прошлости ви сте били негативни носници српства: а Црна Гора Пиемонт Српских народа. Србија заправо неби имала ни историје ни прошлости да јој ви нијесте лиферовали све владаре, све државнике, све војсковође и књижевнике. — она би давнио умрла да ви Црногорци нијесте одсежавали њену нечисту крв са својим честим и знатним сеобам у Србију. Пиншарско-јеврејски дух који се тамо запажа није могао дозволити да се ви Црногорци економски подицнете; — јер, ако се економски подицнете, ви Црногорци подигли бисте своје главе, па са ослоњем на вашу прошлост и ваше славне традиције, ви бисте ми стали ногом за вратом!

Знали су они то. Од вас су они били трговци и били математичари! — Из тих разлога, они су гледали да нас раздјеле у више партија и више фракција. — Да би што јаче посјали антагонизам и злу крв, они су често међу вама постављали посљедњег на прво мјесто, а првог на посљедње. Старе и ауторитативне породице најпросту су скинули са позорнице. — Изложали су ваше заслужне сердаре и војводе руглу, а све ваше неумрле владаре огласили најдажњима. — Они су то радили свјесно и са планом. — на улици, у кафани, у позорници, преко радиа, — брукају су ваше име и доводили вас докле, да се стидите свога имена црногорског. — Са своје богате прилеге бацали су вам мрвље и по неку оглодану кост, на начин који понижава човјека. — Познате су ми и приче о вашој пасивности, кукурузу, и пенџијама; — али пошто све то и ви знате, небу вас са тим замарати. — За једног зредог човјека, који умрије да мисли, ова мога чега сасвим је јасна. — Јер, да није тако, данас би државице ствари стајале у Црној Гори.

— Од скоро три милиона кова и оваца, колико је имала Бијела Зетска бањовина, а да и не рачунамо волове, коње, магаре и магарице, ви би имали

бар једну фабрику сунка и ћебади, бар једну фабрику кожа, каиша, шера, бакса и кораме. — Од ваших огромних шума, које није нико никада користио имали би модерну индустрију дрвета и целулозе, фабрику шибана и других потреба. На ваше идеално текуће ријеке имали би читаво ово постројење и моћну електричну централу, која би била доволна за жељезнице и ситну индустрију. — Имали би испушено Скадарско језеро, и са тим добили 60.000 дана орања. Ваша поља неби пропадала од суше поред година постављених рјечних корита. Ваша земља неби остала без жељезничких пруга, бар једне главне и неколико споредних. Ваше голети неби звјезде правде; — на њима се може згодно посадити десет милиона поморанина, десет милиона оража, десет милиона шљетки и толико јабука и крушка. — Не би то дало земљинице који није никада не користите; из тога ви би могли кући тешке милионе. Ваше Земљско поље, које није сљажно никада ничему, постало би сјајан врт воћњака и винограда, да се радило и мислило, а о некој пасивности нашега краја неби било ни ријечи.

Оставимо на страну угаљ који ви имате на површини земље и друге рудачке које плачу за вриједним рукама. Да је све то урађено, а могло се урадити и за краће вријеме од двадесет и двије године, данас ваша младеж неби срљала у комунизам и пружала руке на туђе кошеве и туђе оборе. Ваша младеж се неби одрекла сјајних традиција и часнога образа црногорскога, — онога образа, који је знао у кућу примити и сачувати свога крвника, који му је брата убио. Ваша се омладина неби одрекла култа Вука Мићуновића, који радио увреде, пријети посланику неароу, — али каже: у кућу си ми дошао, а моја је кућа свјетлија, она се не може скривати. — Неби се одрекла витештва војводе Марка Миланова, који на свога Чакара упада усред дана, у онда турски град Подгорицу, и зове на меџан турског Занта Јуса Мучина. — Ваша се омладина неби одрекла витештва попа Мила Јововића, који на својој бедевији пробија турске шаше и долази пред рад нишкијски да позове на меџан Хамзу Мушовића. — Ваша се омладина неби одрекла култа Светог Петра цетинског, којему, као православноме митрополиту, ништа није сметало да за свога личног секретара годинама држи католичког свјештеника Ка Дољина, иако је ради тога долазио у тежки сукоб са руском Светим Синодом и руским двором.

Вјерујем, да је та омладина, иако малобројна, имала њихова и да није била под утицајем напред изложених момента, она би чувала свој сјајни култ и своје традиције и неби кукавички и хајдучки пуцала у лева своје пријатељу и госту, јер ми смо са тим увјерљиво и дошли код вас и остали, све до 13 јуна 1941 год.

Вјерујем да се највећи дио Црногорца са тим не слаже, али се чудим како мирно и са изјезомом апатијом посматрају своје сопствено пропадање. Једна шака наоружаних комуниста клацара од села до села, хара, плачка и убија свакога ко им не да да жезеру и свакога ко им се замјери. Не питају они, имате ли и ваша беча; не питају они каквих сте ви политичких назора; убијају они попове, казујере, учитеље, југословенске официре, виђене трговце — нас и бабе. Не тиче се њих ништа ваша судбина. Ако им неко село неће да да или их не прима, они изабери најоподлични начин да се томе селу освете. Излазу по ред пута и на познати начин припуцају у леба италијанских војника, па онда обже безобзирно. — Војска има право самоодбране, она не може разликати ко је на њу атаговао. Није то мирнодобска полиција да пита ко је пуцао. За њу је кривац, а са пуном правом, сваки онај ко мирно посматра

Што сад провјесте Црногорском народу

Послије ала може да буде само допро. Сви мале народе захватито је вал пропаст од самих себе па и наш народ. Једна група плаћених енглеских агента упростила је Југославијско државу, а сад умишља наш народ усјелја је да метне крвав нож међу браћом. Овај нож сваког дана све више мачи у крви своју отишну што би требало једном да престане. Зато народ треба да се организује да набаца ту заразу, која иде свеког дана све више да зарази оно што је сваком народу најмилије, омладину негову. Јер сваки онај ко хоће за паре и туђе интересе да пропагира идеје супротне интересима свог народа то је непријатељ свој и свога народа. Хиљаду Црногорца пало је у борби за туђе интересе а не за народне. Моментално сам намазала, да ми, као и сви други народи, треба да спасавамо наше домове, наш подмладак. Ми знамо какав је став окупатора, знамо приликом уласка у Црну Гору. Никома и никада није учињено до добро, све до кобон 13 јула 1941 године када се почело пушати у леба на измучене талијанске војнике на један непријатељ начин. Ко за то плаћа? Плаћа њеним црногорски народ; плаћају дјеца, жене, старији животом и својим имањем.

Питамо наш народ: да ли су непријатељи његови они, који штите свој народ или они који прозуркују палевојну, интернирање и међу крвав нож међу браћу. Мислио, да је тошао тренутак да народ неће више трпети разне свјетске агенте и плаћати својом кожом и намањем за туђе интересе. Ако је наша омладина заиста родољубива и патриотска, као што каже, она треба и мора приступити колу које одавно јева:

„Ко год зуби Црну Гору,

Нек приступи намам колу

Да се наше pjesне хорје

За слободу Црне Горе.

Да нас од зла сваког брани

Од вукади и погани —“

Имамо на жалост, интелегенције и ван комунистички редова, који у својој магловој визији, гледају неку будићност народну у данашњем народном пропадању. То су манијаци и народни непријатељи, ништа бољи од комуниста. Сијати отров и злудро потстрекивати на нове злочине, не значи ништа друго, него народ црногорски све јаче ставати у ланце дуплога ропства, све док му очи искоше.

Дужност је сваког правог интелектуалца, национално и патриотски придржао, бде обира на партије, да своје народу притече у помоћу овим критичним часовима. — Први је патриота и прави народни борац сваки онај, ко успије да спаси макар један живог, једну кап крви и макар једну псећу превајку од пропасте; он се са тим одужио и Богу и народу. — Запалити једно село, у данашњим приликама може и маја баба. У томе не само што нема јунаштва, него су то народни крвници и злотвори број 1.

М.

а не покуша да спречић овако мучке нападе, макар не био учесник ни активни ни пасивни.

Црногорци! Из разлога, што смо при увјерљиво да се са комунистима не слаже вас 90%, ми вас јаким жалимо. Виде патње и патње ваше бече, жена и старца често нас гану у души, али ми вам на овај начин помоћи не можемо. Ви сте сами ковачи своје судбине. Комунисти се морају истребити; то је основни принцип наше политике.

Задњи је час да се пробудите из алегоричног сна, да погледате стварност у очи, да се прекрстите каснијем крстом својих предака и да сами жртвоујете оно што се жртвовати мора. Боље је изгубити један прст него руку, а боље ругу него главу.

Опозивам вас још једном. Задњи је час, ако не видите свога живота имати по једно оно Бокво.

Поручник ВИНО БИЈАЊИ

— професор —

СА РАЗНИХ БОЈИШТА

ПОСЉЕДЊЕ ВИЈЕСТИ

ЛИБИЈСКИ ФРОНТ

Слабна ваздухопловна делатност против непријатељских снага и половања

Енглеви, потучени у Источној Авији не могу нити никакве утјеге нити у равноту операција на либијском фронту, где су италијанско-њемачко противобраном отјерани натраг истим снагама, које су у њиховој машти већ биле истеране и скоро избачене из строја.

У посљедње вријеме сваки британски покушај стварања на и најмање противтеже нашим побједоносним операцијама, завршио се за непријатеља као нови пораз.

Скорашње операције су карактерисане жестоком нападима италијанског и њемачког ваздухопловства, које је односило побједу за побједом, како у борбама са непријатељским ловцима, тако и у јуришима на положаје, стратегијске тачке и на цијели непријатељски комплекс. Током ових напада су непријатељу задани тежки губитци у људству и средствима.

Александријска лука је била бар два пута успјешно бомбардована. Наши ваздушни торпилери су на источном дијелу Средоземног Мора затекли један непријатељски конвој и погодили једну тежку крстарицу.

Формације њемачких борбених авиона су са своје стране у истоме мору нападе један други британски конвој, који је пловио под јаким пратњом. Током ових операција једна лака крстарица, један контраторпилер и два велика транспортна брода тако су жестоко погођени, да се могу сматрати потопљеним. Једна друга крстарица је тешко погођена у малијским водама, а још неке непријатељске јединице такође су погођене нашим ваздушним торпедима.

Италијанско-њемачке ваздухопловне снаге су подвргле мору поновљеном нападима постројења на Малти, са видљивим знацима разоренја и пожара.

Дуж Бајболовог пута и близу Бардине — велики билтен бр. 622 напало је ваздухопловство противничке концентрације и запалило неколико аутомобила и више моторних возила. У борбама које су се развиле над Малту и на централном Средоземљу уништило је њемачко ваздухопловство 3 енглеска авиона. Код Ла Валете је бомбама великога калибра погођено једно складиште горива, које је експлодирало.

РАТ НА ТИХОМ ОКЕАНУ

Огромни губитци Англо-Американаца. Од почетка рата до 6 фебруара постигнута је јапанска војска следеће резултате: заробљени материјал: 24 аероплана, 234 борних и блиндираних кола, 508 артиљеријских орудја, 1492 митралеза, 19.301 других ватрених орудја, 3.756 моторних возила, 1.037 жељезничких кола, 307 бродова, као и велике количине муниције, намирница и ратног материјала.

Непријатељу су задани слиједећи губитци: оборено је 444 аероплана, док их је на земљи уништило 470, даље у својој 914 аероплана, као и велики број за које се не зна сигурно; потопљено је 92 брода, заробљено 22.371 војник, док их је пало на разним ратиштима 7.100.

Јапански губитци износио: 3.882 мртвих и рањених, још није познат извјештај са малајског сектора. Изгубљено је 153 аероплана, потопљено је 10 транспортних бродова, док их је 16 оштећено.

РИМ — Црногорски студенти што су посљедњих дана отпутовали у Италију да наставе студије већ се налазе у Перуђи и Павови да редовно похађају предавања.

Штампарија „Обод“ — Петње

РАТ У РУСИЈИ

Нацисти пролазе у напад на јужном сектору фронта. Немачке и совјетске снаге заробиле или уништиле огромне количине ратног материјала

Посљедњи њемачки билтен јавља међу осталом:

Са источном фронтом се сазнаје да је један одред њемачких трупа напао совјетске положаје на јужном сектору. Током поновљених напада биле су совјетске снаге потучене на више километара фронта. Њемачки војници су, у поред неповољних атмосферских услова, дубоко продрили међу непријатељске положаје, задивили велике губитке, и заробивши велику количину ратног материјала, међу којима се налазе митралези, бацачи граната, пушке, коњи и муниција. Њемачка борна кола прогнала су непријатеља у пољачеву. На освојеном терену нађено је неколико хиљада совјетских ђељеза. На другом предјелу фронта њемачко-румунске трупе извеле су нападе против совјетских положаја који су бранили једну жељезничку станицу. Посљие жестоке борбе станица је била запосједнута.

ОПАСНО СТАЊЕ У ТАНГЕРУ

У вези са антибританским изаовјештајима

Сазнају се слиједеће појединости о експлозији до које је прошлог петка дошло у Тангеру. Приликом доласка британског брода који врши недељну службу између Гибралтара и Тангера, дошло је до страхаовне експлозије на једноме таксију, на који је био натрачаран пртљаж једнога путника искраченог са брода.

Кола су била потпуно разнешена. Парчад бомби и колски дијелови проузроковали су ледесетак жртава — међу особама које су присуствовале искраченом путника.

Услед овога случаја кренула је маса разљуђеног свијета, већином муслимана, пред енглески конзулат и покушала да запали аграду.

Будући да намјера није успјела, гомила је полупала каменима прозорска стакла и размаркала енглеске дипломатске аутомобиле који су стајали испред конзулата. Затим је гомила свијета прошла градским улицама, пуштошеи британске радионице и складишта, манифестујући своје дубоко огорчене разним појавима на рачун Енглеске.

Услед ових нерета проглашено је опасно стање. Демонстрације су поцијеле те мјере престале, али је становништво још увијек пуно негодовања, јер је тај случај и за њих демаскирао методе британске дипломатије што намјерно, под маском отмености, узора са својим пртљажима и бомбама у земље, у којима жеде проузроковале, нерете што гледају врло добро служе њиховим правим циљевима.

СИНГАПУР

ПРИВРЕДНА ВРИЈЕДНОСТ ТВРЂАВЕ

Привредну важност Сингапура за енглеске интересе у Далеком Истоку ставља у првоме реду индустрија калаја. Овај град је кључ за експлоатацију лежишта калаја малајских држава. Осим тога он господари индиским путевима поморске трговине, у вези са Суецким Каналом и Филипинима.

Сингапурско пристаниште представља важну поморску базу, већ и обилни извор зараде, на основу одређених права транспортних бродова. Просјечни број транзита током посљедњих двадесет година износио је преко 6.000 годишње, са тонажама са око 30 милиона тона.

Овај важни стуб залажења Британског царства је најважније тржиште и трговачки центар на Далеком Истоку.

ВЕЛИКА ПОМОРСКА БИТКА НА КАНАЛУ ЛАМАНОШУ

Двије њемачке крстарице, које је енглески Адмиралитет дао за потопљене, док су јутрос пролазиле каналом Ламаншом, биле су нападнуте од енглеске флоте.

У битци која се је развила учествовале су обе авијације. Нијесе познате посљедице ове битке, али су сигурно нападнуте њемачке јединице наставиле пут за Њемачку. Ово је нови доказ да енглеска морнарица није више у стању да брани нити уски канал Ламанш, о којему се је више пута наравно енглески Адмиралитет као о неприкосновеној својини.

ТОБОВИЊА РУСА НАПРЕДОВАЊА

Њемачка штампа висио аустурдист неопријатељског брљала

Сазнајемо из Берлина да су њемачки листови, у жељу да прекину са поленикама, и изнад свега, са савјетским совјетским и англосаксонским протјеранима у вези са двомјесечном обрачуну о црвеним, која је сада већ ушла у стадиј извршености, објавили карту источнога фронта, на којој су забицелене линије њемачке окупације у новембру мјесецу, као и садашње стање. Из ове карте се лако види да је руско напредовање, које је отпочело тек онда када је њемачка команда била одлучила да испрви своје линије за трајање вимског доба, ограничује на врло ситне покрете.

„Фелкишер Беобахтер“ пише да је прво што пада у очи онога ко посматра ову карту чињеница да руској команди није успјело да постигне никакве стратегијске успјехе. Ова чињеница је у толико важнија, у колико „непријатељска пропаганда отприје неколико недеља говори о лишу и налицу великих покрета укљештавања, који нијесе никада постојали, осим у шароликој машти совјетских и англосаксонских новинара.“

Истиче се затим да би на основу збрјања свих километара напредовања наведених у руским билтенима, Стаљинове трупе до сада већ морале не само да стигну до Берлина и Прага, већ и да продру много даље.

Истина је међутим та, да се совјетске трупе још увијек налазе, као и прије, у секторима Новгород, Ржева, Орјела и Харкова; то јест у срцу Русије.

КРАТКЕ ВИЈЕСТИ ИЗ ИНОСТРАНСТВА

— У вези са жалосним догађајем експлозије дипломатског кочевга у кога се у пропагандски материјал налазила и једна парочка јака бомба, која је проузроковала смрт двамаесторици присутних и рањила око 40 особа, избила је јуче права побуна. Велика маса свијета, већином муслимана, кренула је пред британски конзулат и пред аграду Интелигенције Сервиса, те је покушала да изазове пожар. Кад јој то није пошло за руком, ишчупала је постављене ознаке и старкиена врати, уништила аутомобиле и затим пролазила улицама оштећујући велике бројне зграде, на које се у њима налазила разицештења полиција. Воље власти су у Тангеру објавиле опасно стање.

— Контрамандар који су трупе Османе отвориле изоловано. У 21 сатрава објавио је примјем сарајевског генерала Бастика, врховног команданта Маоружаних снага у Јужној Африци са новонаменованим армијским генералом Ровелом, док се са сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је већ водео у тешкој фази, која је предизвала велике бројне дивизије су већ биле враћене тива што биле споленуте у ратној линији, коју напреду заслужује све једнаке, јер су се сваким и мезлољомљивом темом италијанских и њемачких трупа, под личним вођством генерала Ровела, који их је